

# 市市场监管局加强监管维护市场安全

春节期间,为了让老百姓过一个 放心祥和的春节,全市各级市场监管 部门坚守市场一线,重点加强食品安 全监管、药品医疗器械安全监管、重

2月14日,市市场监管局价格巡 查组对众信市场、欢乐爱家超市迪斯 尼店和西亚超市等重点经营场所进 行了价格监督检查;对春节期间居民 生活必需品蔬菜、肉类、鸡蛋、牛奶等 进行了重点检查。"整体来看,我市节 日期间各类重要民生商品价格持续 保持平稳运行,未发现有哄抬物价、

价格欺诈、囤积居奇等违法行为。"该 局相关负责人表示,"据12315指挥 中心统计,2月11日至14日,通过热 线电话和网络受理平台,共接到涉及 报件中,除1起反映电影院票价涨价 外,另外3件均为标签价格与实际价 格不符。目前,上述投诉举报已得到 及时处理,个别商家负责人被市场监 管部门约谈。"

市市场监管局在春节期间以粮 油肉禽蛋菜奶等居民生活必需品、 疫情防控用品、防疫药品和茅台酒 等为监管重点,加大市场价格监管 的检查力度,严查囤积居奇、哄抬价

格、价格欺诈、不明码标价等违法行 为,全力维护我市春节期间市场价 格秩序。连日来,市场监管执法人 律承诺书。至目前,市市场监管局 已接到咨询、投诉、举报件23起,调 解22起,立案1起。

春节期间,市市场监管局加强食 品流通环节安全监管,特别是加大冷 链环节、肉品市场监管力度。各县区 市场监管局分管食品流通副局长带 队深入基层一线,实地督查市场监管

情况。我市市场监管部门加大了对 食品进口商、食品生产经营企业、食 用农产品批发市场、商场超市、生鲜 排查,确保经营进口冷链食品的企业 全部纳入监管。市市场监管局工作 人员还先后到商场、医院、公园、危 化品企业、气瓶充装单位和供暖企 业进行督导检查。每到一处,安全 监察人员认真检查特种设备定期检 验、人员持证情况,查看设备维护保 养记录,应急值班值守人员是否在 岗在位,督促企业进一步落实安全 主体责任,确保了节日期间特种设 备安全运行。125





图① 对肉禽蛋类生活必需品进行重点检查。

## 致敬! 筑牢生命防线的消防人

通讯员 宋振方 赵旭阳 文/图

春节,对于许多人来说是团聚的 日子。但有这么一个特殊群体,他们 不能回家过年,而要严格执行命令,24 小时坚守岗位,默默地守护着一方平 安。他们就是可敬的消防员。

"你们要认真核查每次的警报信 息,排除消防安全隐患。"春节期间,市 消防救援支队每日派出检查组来到各 个商场超市、娱乐场所等人流密集地 点现场检查消防安全隐患,提高企业 员工消防安全技能和消防安全意识; 检查装备器材是否完整好用,装备器 材是否数量充足,车辆器材维护保养 是否到位……春节期间,市消防救援 支队一线指战员更加忙碌。

"消防车通道不畅甚至出现堵塞, 将直接延误灭火救援的最佳时机,请大 家重视这条生命通道!"春节期间,正在 住宅小区测试消防车通道的市消防救援 支队示范区大队大队长董英俊呼吁广大 市民注意保持消防通道畅通。出警快、

灭火快、救援快,训练更要快,这种时刻 把责任放在肩头的使命感,深深烙印在 每名消防指战员的心头。市消防救援支 队主要负责人表示,春节期间消防指战 员仍然实行24小时值班制度,坚决做到 有警必出、闻警必动,让辖区市民过上平 安、祥和的春节。125





**•** •



图① 检查消防器材

### 图② 整装待命。 图③ 紧急灭火。202

## 春节期间我市安全生产形势持续平稳

18日,笔者从市应急管理局获悉,至 2月17日,全市未接到伤亡以上安 全生产和自然灾害突发事件报告, 2021年春节假期全市安全生产和 自然灾害形势持续稳定。2月11日 至17日,全市应急管理系统共组织 查人员475人次,检查企业354家, 发现安全隐患559条,下达执法文 强化应急力量备勤值班,确保一旦 书239份,立案3起,罚款3万元。

际,做好分管领域春节期间安全生 产工作。市城管局对中心城区一水 厂、二水厂和8家燃气经营企业全 面排查,发现并整改隐患38处;市 查;市消防救援支队加强消防安全 检查;市文广旅局春节期间出动执 法人员1600余人次,检查各类文化 旅游经营单位800余家,加强景区、 饭店、网吧、KTV娱乐场所、电影院

线的疫情防控工作;驻马店供电公 司开展输电线路巡视,发现消除隐 患24处,消除设备缺陷、树障隐患 753处;市应急管理局联合消防救 援和社会救援队伍加强市区人员密 集场所的巡逻值班工作,随时做好

针对森林火灾风险增高问题 市森林防火办公室加强值班值守 发生火情,迅速响应有效处置。同 市安委会成员单位结合各自实 时,春节期间会同林业部门和相关 县乡提前安排部署,加强会商研判 及时发出预警,森林防火态势平 稳。全市应急管理系统严格遵守值 班纪律,每天电话抽查各县区应急 管理局、市直重点企业和我市春节 期间预置救援队伍值班值守情况。 全市应急管理系统严格落实24小 时值班值守和带班领导AB角制度 假日期间坚持做好日报告、零报告

#### 市工信局

### 慰问27家重点工业企业

本报讯 (通讯员 李瑞红)春节 问品,并向大家致以新春祝福和诚 期间,市工信局主要负责人带领班 子成员深入全市各县区,对正常生 产的27家重点工业企业开展走访 慰问,向春节期间坚守岗位默默奉 献的干部职工送上诚挚问候和新春

2月11日,市工信局主要负责 人带队到天方药业四分厂,走访慰 问坚持节日生产的一线工作人员, 详细询问企业经营、员工福利和节 日生产安排等情况,为企业员工带 去了口罩、酒精、额温枪和水果等慰 挚问候。该局一行勉励企业要锐意 进取、担当实干,扎实做好春节期间 各项工作,切实抓好疫情防控措施 落实,守住守牢安全生产防线,持续 提升数字化、智能化水平,不断提高 企业核心竞争力。

一句句贴心暖心的话语,让坚守 一线的员工倍感温暖、深受鼓舞。大 家表示,一定以良好的精神状态坚守 岗位,做好春节生产工作,以实际行动 和优秀业绩,全力以赴为实现首季开 门红作出自己的贡献。⑩5

#### 正阳县税务局

## 开出首张"防空地下室"完税证

本报讯 (诵讯员 叶 品 赵艳 一张防空地下室易地建设费 267917.40元的完税凭证,标志着该 县防空地下室易地建设费、水土保 持补偿费、地方水库移民扶持基金 和排污权出让收入四项非税收入划 转税务部门征收管理工作在正阳县 顺利平稳落地。

今年初以来,正阳县税务局为 贯彻落实党中央、国务院关于政府 非税收入征管职责划转的有关要 求,不断提高征管效率,优化缴费服 务,根据财政部《关于水土保持补偿 费等四项非税收入划转税务部门征 收的通知》和国家税务总局印发《关 于水土保持补偿费等政府非税收入 项目征管职责划转有关事项的公 告》,明确自2021年1月1日起,防 空地下室易地建设费、水土保持补 偿费、地方水库移民扶持基金、排污 权出让收入四项非税收入划转至税 务部门征收。

正阳县税务局党委为确保四项 非税收入划转工作平稳有序开展, 及时向县委、县政府主要领导进行 汇报,赢得地方党委、政府的大力支 持。该局第一时间成立非税收入划

转改革领导小组和工作专班,主动 关费种主管部门加强沟通,做好数 据交接准备。同时,积极向辖区内 涉及四项非税收入申报的企业做好 政策宣传、申报辅导和问题解答,努 力做到不因征收部门改变而增加缴 费人负担,确保划转工作平稳、有 序、顺畅。此外,正阳县税务局还积 极摸排征收规模、征缴方式、征收流 程规范等基本情况,与相关部门沟 通缴费的具体流程,明确划转各方 联络负责人和划转工作职责,不断 完善细化非税收入征管职责划转后 的工作要点,为平稳完成划转工作 提供坚实支撑。

"随着税收征管体制改革的深 入推进,非税收入征管工作已成为 税务部门的主要职责之一。"该局主 要负责人表示,"下一步,我们将继 续按照'便民、务实、规范、高效'的 原则,持续拓宽纳税人的缴费渠道, 优化缴费服务,简化缴费流程,继续 做好部门业务衔接,加强数据传递 和数据共享,真正实现纳税人、缴费 人'无痛划转和无感划转'。"⑩5

经济资讯

## 青少年应养成哪些合理膳食习惯

多吃谷类,供给充足的能量;保 证足量的鱼、禽、肉、奶、豆类、蛋和 新鲜蔬菜水果的摄入,参加体力活 动,避免盲目节食。

要性,让他们掌握一些食品安全知

养成良好的卫生习惯,生吃的 瓜果和蔬菜要洗净,尽量少吃时间

过长的剩饭和剩菜。 不宜搭配的蔬菜水果有菠菜和 豆腐、柿子和红薯、马铃薯和香蕉、

萝卜和水果等。 不宜空腹食用的水果有柑橘、

香蕉、柿子。 柿子如果一次食量过大,或者 是食用未成熟的柿子时,容易引起

红薯皮、马铃薯皮、荸荠皮、柿 子皮不宜食用。

喝豆浆要注意做到不喝没有煮 要让孩子认识到食品安全的重 沸的豆浆,豆浆中不能冲入鸡蛋,不 要空腹饮豆浆,不用保温瓶储存豆 浆,不要过量饮豆浆。

青少年不宜多吃的食物有糖 果、甜食、巧克力、果冻、方便面、纯 净水、洋快餐、冷饮、银杏果。

孩子如果缺乏维生素A易得夜 盲症,如果缺乏维生素 C 易患坏血

食安科普知识